



丁酉年十一月十二  
2017年12月29日  
星期五

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10829号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 恶意欠薪 害人害己

### 我省公布22件重大拖欠劳动报酬案

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,省劳动保障监察总队向媒体公布了22件我省重大劳动保障违法行为案件,以儆效尤。

欠薪人数最多案件:拖欠301名劳动者164多万元

衢州长立建设工程有限公司拖欠劳动报酬案,该公司法定代表人汪俊。该单位拖欠301名劳动者164多万元劳动报酬。11月8日,衢州市人力社保局依法将该案移送公安机关。

欠薪数额最大案件:拖欠60名劳动者165多万元

衢州家美装饰工程有限公司拖欠劳动报酬案,该公司法定代表人方芳。该单位拖欠60名劳动者165多万元劳动报酬(含部分材料款),方芳逃匿。衢江区人力社保局依法将该案移送公安机关。

获刑最重案件:被判1年10个月

绍兴市政华纺织品有限公司拖欠劳动报酬案,该公司法定代表人张志良。该单位拖欠25名劳动者劳动报酬73万多元。

绍兴市人力社保局依法将该案移送公安机关。2017年11月3日,绍兴市越城区人民法院判决张志良犯拒不支付劳动报酬罪,判处有期徒刑1年10个月,并处罚金人民币2000元。

另外的19件案件简要情况如下:

1. 杭州富阳光明静电喷塑厂拖欠劳动报酬案(详见本报12月22日第1版报道)。

2. 杨敏杰、程元元拖欠劳动报酬案(详见本报12月22日第1版报道)。

3. 宁波市镇海鑫瑞五金厂拖欠劳动报酬案:该厂投资人嵇旭东拖欠8名劳动者报酬19万多元后逃匿。嵇旭东被判处拘役5个月,缓刑7个月,并处罚金3000元。

4. 宁波北仑鸿杰机械有限公司拖欠劳动报酬案:该公司法定代表人潘鸿,该单位拖欠50名劳动者90余万元劳动报酬。潘鸿被判处有期徒刑6个月,并处罚金1万元。

5. 温州慕斯娱乐有限公司拖欠劳动报酬案:该公司法定代表人金鑫,该单位拖欠152名劳动者劳动报酬54万多元。金鑫被判处有期徒刑6个月,并处罚金1万元。

10. 海宁市长安镇绣娘服装厂

徒刑1年,缓刑1年6个月,并处罚金2万元。

6. 温州市鹿城区雅美姬医疗美容门诊部拖欠劳动报酬案:该门诊部经营者陈国靖。该门诊部拖欠44名劳动者25万多元劳动报酬。陈国靖被判处有期徒刑10个月,缓刑1年,并处罚金1万元。

7. 刘同禹拖欠劳动报酬案:刘同禹在安吉县递铺街道双河村石虎山自然村经营的抛光厂(无证),拖欠9名劳动者12万多元劳动报酬。安吉县人力社保局依法将该案移送公安机关。

8. 童伟忠拖欠劳动报酬案:浙江三建安吉繁花郡项目小包工头童伟忠拖欠72名劳动者76万多元劳动报酬。5月11日,童伟忠被公安机关抓获,付清了拖欠的劳动报酬。目前,该案已移交检察院审查起诉。

9. 嘉兴国喜进出口有限公司拖欠劳动报酬案:该公司法定代表人马伟建,该单位拖欠30余名劳动者39万余元劳动报酬,马伟建逃匿。马伟建被判处有期徒刑7个月,并处罚金1万元。

13. 淳江县磊亿达针织厂拖欠劳动报酬案:该厂经营者郑金伟。该单位拖欠王某、王某劳动报酬3万多元。郑金伟被判处有期徒刑9个月,缓刑1年,并处罚金2万元。

14. 台州威尔特鞋业有限公司拖欠劳动报酬案:该公司法定代表人王妙森。该单位拖欠123名劳动者劳动报酬138万多元。温岭市法院判处该单位罚款3万元;王妙森被判处有期徒刑1年4个月,缓刑1年6个月,并处罚金2万元。

15. 徐海树拖欠劳动报酬案:温岭市新河镇锦山东路的新味阁餐厅

拖欠劳动报酬案:该厂法定代表人左言巧,该单位拖欠80余名劳动者47万余元劳动报酬。左言巧被判处有期徒刑1年,并处罚金2万元。

16. 诸暨市骊然纺织有限公司拖欠劳动报酬案:该公司法定代表人方震东,该单位拖欠34名劳动者24万多元劳动报酬。方震东被判处有期徒刑1年,并处罚金2万元。

17. 浙江茂发机床有限公司拖欠劳动报酬案:该公司法定代表人胡茂法。该单位拖欠17名劳动者劳动报酬23万多元,胡茂法逃匿。胡茂法被缙云县法院判处有期徒刑1年,缓刑1年零6个月,并处罚金1万元。

18. 云和县裕田木制玩具厂拖欠劳动报酬案:该厂法定代表人何裕田。该单位拖欠14名劳动者劳动报酬10万多元。何裕田被判处有期徒刑6个月,并处罚金1万元。

19. 义乌市义圆足浴店拖欠劳动报酬案:义乌市义圆足浴店,经营者龚全生。该单位拖欠20名劳动者8万多元劳动报酬。龚全生被判处有期徒刑4个月,并处罚金5000元。

20. 义乌市速峰托运处拖欠劳动报酬案:义乌市速峰托运处经营者周峰。该单位拖欠2名劳动者3万多元劳动报酬。周峰被判处拘役4个月,缓刑8个月,并处罚金4000元。

(无证),经营者徐海树拖欠11名劳动者8万余元劳动报酬。徐海树被判处拘役3个月,缓刑6个月,并处罚金1万元。

21. 浙江茂发机床有限公司拖欠劳动报酬案:该公司法定代表人胡茂法。该单位拖欠17名劳动者劳动报酬23万多元,胡茂法逃匿。胡茂法被缙云县法院判处有期徒刑1年,缓刑1年零6个月,并处罚金1万元。

22. 义乌市义圆足浴店拖欠劳动报酬案:该厂法定代表人何裕田。该单位拖欠14名劳动者劳动报酬10万多元。何裕田被判处有期徒刑6个月,并处罚金1万元。

23. 义乌市速峰托运处拖欠劳动报酬案:义乌市速峰托运处经营者周峰。该单位拖欠2名劳动者3万多元劳动报酬。周峰被判处拘役4个月,缓刑8个月,并处罚金4000元。

## 全国首家特色小镇总工会挂牌

杭州玉皇山南基金小镇员工有了共同的“家”

本报讯 见习记者张浩报道 昨日,杭州市上城区玉皇山南基金小镇总工会授牌仪式在小镇目木塘创意园举行。据了解,这是全国首家特色小镇总工会正式挂牌。

玉皇山南基金小镇是我省第一批通过验收命名的两家省级特色小镇之一,截至2017年11月,小镇已累计入驻金融机构2214家,总资产规模10405亿元,职工2500余人,入驻企业多为基金公司,特点是企业职工较少、流动性较大。

玉皇山南基金小镇联合党委副书记徐娟妹表示,基金小镇总工会的成立,对维护广大职工的合法权益,调动广大干部职工的工作积极性,增强职工凝聚力,推进和谐企业建设,必将起到重要的作用。

玉皇山南基金小镇总工会的成立,标志着小镇企业职工有了“娘家”。小镇联合党委副书记徐娟妹表示,基金小镇总工会的成立,对维护广大职工的合法权益,调动广大干部职工的工作积极性,增强职工凝聚力,推进和谐企业建设,必将起到重要的作用。

杭州2万余名环卫工发了38封感谢信——

## 感谢杭州 山好水好人更好

本报讯 记者吴晓静 通讯员陈金辉报道 在2018年元旦来临之际,杭州20位一线环卫工人代表杭州2万余名环卫工人,联名向38个社会爱心单位和爱心人士分别发出了感谢信,感恩2017年全社会对他们的关心。

杭州市城管委统计了一份沉甸甸的爱心清单:1月,一线环卫工人收到3928份爱心腊八粥、800份爱心礼包、150份年货礼包、2万元困难职工专项资助金;10月,325名一线困难环卫职工收到65万元专项资助金;12月,全市2万多名一线环卫工人收到爱心意外伤害保险,征集社会单位提供的城管环卫爱心休息点103个。

“这些爱心单位、爱心人士值得我们铭记!”刘同礼、赵亚庆、王素梅等20名环卫工人代表说,“我们会把这份关爱和帮助化为工作动力,在岗位上勤勤恳恳,为杭州城市环境作出自己的贡献。”

2017年,杭州市一线

## 这一年·人物志(下)

### 郭中伦:幸亏有了热心人

有人垫付5万医药费 有人陪护半个月  
**归国老人突发脑梗 众人相助渡难关**



本报8月28日第1版报道

助的暖心故事。

在医院完成治疗后,郭中伦被儿子接回东阳老家照顾。老人说,目前身体恢复得不错,除了左手不太灵活之外,右手已经恢复如初,双腿也已经可以下床走路了。回顾这一年,郭中伦说,虽然身体遭受厄运,但自己也感受到身边人对他的关心和帮助,让他倍感温暖,也让他有更多的信心

面对未来。

在今年举行的“八一杯”全国第13届书法美术诗词楹联大展中,郭中伦的作品《富贵平安》获得牡丹类一等奖。老人说,因为生病,很遗憾没能到现场领奖,但能获奖也是对自己绘画艺术的肯定。

说起未来,郭中伦老人最放不下的还是他心爱的绘画艺术。由

于左手不灵便,老人自从生病后就一直没有作画,但老人说,“等身体好点,还要拾起画笔,大幅作品画不了,就画小幅的。”

10月下旬,当初帮助过老人的热心人,一起来到东阳看望老人。了解到老人有困难,老人学生何淑琴夫妇和邻居都文龙又借给老人5000元渡难关,并为老人送来棉衣和食物。

慰,“他还特意向我请教小孩子的教育问题呢。”

“我打算把自己的教育经验整理出来。”杨慧丽告诉记者,她计划把自己从教多年,教导听障学生的方法,心得体会写下来,希望能给后辈们带去一些可借鉴之处和正能量。”杨慧丽说。

与完成了公司对皂化工序的APC改造验收;吴坚分管的VDC装置马上将迎来一年一度的大修,一方面是整改隐患,另一方面实施技术改造;同时还将启动氯化、精馏工序APC改造项目,吴坚正抓紧做好前期准备工作,忙且充实着。

艺界宣传十九大精神的宣讲团,赴上海、广东、贵阳等地宣讲,其间还和文艺界的艺术家们进行了交流。

不管是舞台还是讲台,施洁净的脚步没有停顿。“演好戏是我的本职工作,宣讲好十九大精神是我的重要职责,我要做到两不误,努力将十九大精神传达给更多的人。”施洁净说。

行”,保护好碧水蓝天,建设美丽浙江。“对基层工作者来说,倡导和践行绿色出行,就是对建设交通强国最大的贡献。”陈霞娜说,“宁波新能源车已经占53%,老百姓出行的方便度、坐车的舒适度提升了很多,不仅要将会议精神传达到位,更要将会议中绿色出行理念传达到老百姓中去。”

就是女儿也加入了环卫大家庭。鲁国祥一直谨记着父亲那一辈老职工对工作的热爱,“现在,我们两代环卫人都到了新公司新岗位。今后我们要不断学习,熟悉业务,做好本职工作,为新公司添砖加瓦。努力学习党的十九大精神,武装自己的思想,做一名优秀员工。”

的力量。记者日前从杭州市城管委了解到,据不完全统计,在杭州,像这样的环卫家庭有7个。他们一代又一代地接力着,见证了城市的变迁,感受着杭州的美丽嬗变。

在崔家,最早做环卫工的爷爷崔云代已经退休回到老家。21岁的崔成成,接过环卫这一棒也已经一年多了。这一年,他因工作表现

升,而报告中提出实施低收入产业工人收入倍增计划无疑是一大喜讯。而在学习十九大报告后让朱佳龙倍感振奋,报告中提到的“弘扬劳模精神和工匠精神”,让朱佳龙感到了党和国家对一线工人的重视。

“我是一名一线职工,我能做的就是为工友们代言。”当选为杭

### 杨慧丽:把春天带给听障人士

见习记者程雪报道 9月13日,本报刊发《杭州聋人学校退休教师杨慧丽:用手语联通无声的世界》,报道了杨慧丽在退休后,担任杭州市法律援助中心的法律援助手语翻译志愿者,帮助翻译并传递司法人

本报9月13日第1版报道

### 吴坚:认真履职勇于担当

记者羊荣江报道 巨化集团有限公司氯碱新材料事业部电化厂PVDC车间工艺员吴坚

本报9月20日第1版报道

### 施洁净:演出宣讲两不误

记者冯伟祥报道 12月26日,绍兴市汽运公司;27日,喜临门集团公司。这两天,党的十九大代表、浙江绍剧艺术研究院女职工施洁净先后在这两家大型企业宣讲十九大精神。出席十九大的两

村、街道社区,向干部群众宣讲十九大精神,还作为省总工会劳模工匠巡回报告团中的一员,先后赴台州、金华等地宣讲十九大精神,与基层党员群众和工会干部交流互动。

在工作岗位上,吴坚参与了一系列技术改造的实施,近期参

### 陈霞娜:66次宣讲十九大精神

职工代表参加了党的十九大,在人民大会堂聆听习近平总书记的报告,倍受鼓舞!”日前,党的十九大代表、全国劳模、宁波公交驾驶员陈霞娜参加宁波市总工会举办的劳模工匠座谈会,分享参加十九大的经历和收获。回到工作岗位后,陈霞娜

已一共开展了66场党的十九大精神宣讲。

“平均每个工作日进行2场宣讲,最多的一天安排了3场,晚上的时间都利用了起来。”陈霞娜告诉记者,马不停蹄地宣讲,为的是及时把党的十九大精神传递到基层的每个角落,这是党代表的职责所在。近两个多月来,宁波大学的图书馆、公

司的会议室、公交车的车厢都成为她的宣讲场所。她还参加了浙江省总工会的劳模工匠巡回报告团,到舟山等地为基层工会干部和企业职工宣讲十九大精神。

陈霞娜在宣讲中特别注重向群众宣传十九大关于“绿色出行”的理念和精神,呼吁人人关心、参与以及帮助公交企业做好“绿色出

行”,保护好碧水蓝天,建设美丽浙江。“对基层工作者来说,倡导和践行绿色出行,就是对建设交通强国最大的贡献。”陈霞娜说,“宁波新能源车已经占53%,老百姓出行的方便度、坐车的舒适度提升了很多,不仅要将会议精神传达到位,更要将会议中绿色出行理念传达到老百姓中去。”

昨天下午,一场别开生面的技能大赛在杭州互联网创业高地——梦想小镇“开战”。30位来自全国各地的“数字工匠”,通过CTF竞赛形式争夺“黑客大师”称号。经过160分钟的激烈比拼,最终来自阿里云的黄昱恺力挫群雄,夺得了本次大赛的一等奖。

## “数字工匠”梦想小镇上演终极PK

昨天下午,一场别开生面的技能大赛在杭州互联网创业高地——梦想小镇“开战”。30位来自全国各地的“数字工匠”,通过CTF竞赛形式争夺“黑客大师”称号。经过160分钟的激烈比拼,最终来自阿里云的黄昱恺力挫群雄,夺得了本次大赛的一等奖。

这场由杭州市余杭区总工会主办的“2017年杭州梦想小镇首届网络攻防技能大赛”,是余杭区总积极响应省总要求推动省级特色小镇创建立功竞赛活动的开篇之作。因为契合小

互联网特性、挑战性高,获得了职工们的一致好评。

记者周金友、洪菡婷摄影报道

## 杭燃集团2018年要“为城为民”做十件实事

本报讯 见习记者程雪报道 昨日,杭州市燃气集团发布2018年“为城为民”十件实事,宣布杭州绿色能源服务中心开馆。

在2018年“为城为民”十件实事中,杭燃集团将致力于推动杭州西湖景区天然气改造工程,让梅家坞、九溪村等7个村1000多户居民、茶馆、民宿用上安全、放心气,实现绿色能源西湖景区全面覆盖;推进城乡

一体化,推动城乡公共服务均等化,实现清洁能源10个“镇村通”;推动“瓶改管”工程,降低简化工商用户天然气初装门槛,促进城市服务业安全发展;推动城市安全发展,地铁建设燃气保护坚持实施“七个一”监护工程。

明年1月1日起,杭燃集团在主城区全面推行微信、支付宝自助抄表,推动“互联网+燃气”,免入户抄表实现全覆盖。

本报记者王海霞报道 “作为一线

记者王海霞报道 “作为一线

记者吴晓静报道 在今年我省

记者吴晓静报道 在今年我省

记者洪菡婷报道 今年对朱佳龙来说,有两件大事:一是作为

操作工当选杭州市总首位兼职副主席

</